

我市多举措支持市场主体稳定就业岗位 失业保险稳岗返还资金直达企业账户

本报讯 (记者 王静)2024年我市新一轮援企稳岗促就业政策已全面开始实施。其中,第一批失业保险稳岗返还已向企业发放资金499.77万元,共惠及11家企业、稳定就业岗位16981个;阶段性降低失业保险费率至1%政策,2024年已为企业减负2.25亿元。

河冶科技股份有限公司是我市一家小微企业,刚刚到账失业保险稳岗返还资金36多万元。公司人力资源部处长赵建平说:“企业要缴纳的员工社会保险费用,这笔资金可以补贴一部分。这项‘真金白银’的政策,帮助企业稳定了员工队伍,保障了企业稳健发展。”

失业保险稳岗返还政策是支持市场主体、稳定就业岗位的重要措施。根

据政策规定,对上年度不裁员、少裁员的参保企业,按该企业及其职工上年度实际缴纳失业保险费一定比例给予稳岗返还。

据市人社局失业保险科负责人介绍,新一轮援企稳岗促就业政策主要包含以下几项:一是延续实施阶段性降低失业保险费率至1%的政策,执行期限至2025年12月31日。二是延续实施失业保险稳岗返还政策,足额缴纳失业保险费12个月以上,上年度未裁员或裁员率不高于5.5%的参保企业,可以申请失业保险稳岗返还,大型企业按企业及其职工上半年实际缴纳失业保险费的30%返还,中小微企业按60%返还,社会团体、基金会、社会服务机构、律师事务所、会计师事务

所、以单位形式参保的个体工商户参照实施,执行期限至2024年12月31日;严重失信参保单位(以河北省信用信息共享平台“严重失信企业信息”“失信被执行人名单”“拖欠农民工工资黑名单”查询结果为准),被列入破产清算或注销名单的“僵尸企业”不发放稳岗返还。三是延续放宽技能提升补贴政策申领范围至2024年12月31日,对参保缴费1年以上、取得技能人员职业资格证书或职业技能等级证书的企业在职职工或领取失业保险金人员发放技能提升补贴,申领标准为初级(五级)1000元、中级(四级)1500元、高级(三级)2000元。每人每年享受补贴次数最多不超过三次,同一职业(工种)同一等级只能申请并享

受一次,而且技能提升补贴和职业培训补贴不得重复享受。已经享受同一职业(工种)高级别证书技能提升补贴的,不再享受低级别证书补贴。

石家庄市公共交通集团有限公司人力资源部副部长冯向辉谈起这笔稳岗返还资金说:“审批程序简洁、速度还很快,真正解决了企业的实际困难。我们公司把这笔资金用于职工技能培训,促进职工技能的提升。”

市人社局失业保险科负责同志表示,下一步将持续做好失业保险各项政策的落实工作,确保各类失业保险保生活待遇按时足额发放到位,充分发挥失业保险保生活、防失业、促就业的功能作用,支持企业稳定就业岗位,兜住、兜准、兜牢民生底线。

科技创新谷项目建设加速



石家庄市国际生物医药园科技创新谷项目正在加紧建设中,项目建成后可容纳生物药、化学药、医疗器械等各类企业70余家,主要聚焦生物医药关键核心技术成果转化、建设细胞与基因治疗、生物药共性技术等一批创新“加速器”,全方位助力石家庄生物医药产业做大做强。图为6月18日,科技创新谷项目施工现场。

本报记者 张晓峰 摄

“安全生产月”系列访谈

加强隐患排查 做好安全防范

——访市市场监管局特种设备安全监察科白钢

本报记者 焦莉莉

“高温天气可能会影响电梯的安全运行,比如电梯自我热保护产生自动停机现象,所以要加强日常管理,增加维保频次,开展隐患排查,及时发现并消除安全隐患,降低电梯的故障率。”市市场监管局特种设备安全监察科科长白钢在接受记者采访时表示,当前,正值持续高温天气,一定要做好特种设备安全防范工作。

电梯是一种垂直运输设备,属于特种设备中的升降机械类,也是百姓接触广泛、使用频率高的特种设备。白钢说,在加强对电梯的安全管理中,

要检查电梯应急报警装置的有效性,发现应急报警装置故障应立即进行修复;督促使用单位加强机房、井道、控制柜的通风降温措施,防止因高温引起的停机、宕机故障;适时增加维保频次,加强对电气线路、曳引装置、安全限速装置等关键部位的隐患排查,及时发现并消除安全隐患;同时,做好用电高峰期停电、短路等情况下的应急电源准备,保障电梯停电平层功能运行正常,防止电梯困人情况发生。

白钢提醒市民文明乘坐电梯,切忌强行让门开着、在电梯里蹦跳、倚靠电梯门、胡乱敲打按钮、超过额定人数限制等,以免造成电梯故障而发生事故。遇到电梯故障或停电时,应保持镇定,按警铃或拨打救援电话,等待专业人员前来救援。如果电梯突然停下,可通过电梯内对讲机或手机拨打电梯维保单位的服务电话求助,也可通过大声呼救等方式向外界传递被困信息,不要强行扒门或试图从轿顶天花板爬出。

针对即将到来的暑假出游高峰,市市场监管局要求,大型游乐设施、客运索道等运营单位要严格落实安全主体责任,组织实施有针对性的应急演练,加强安全知识培训,提高应对高温灾难性天气的能力,储备足够的应急救援物资,保障紧急情况下的有效处置。

白钢提醒,市民外出游玩乘坐大型游乐设施时,要观察游乐设施是否有安全检验合格标志,查看乘坐须知,儿童乘坐需家长陪同。家长带领未成年人乘坐时一定要起好监护作用,不允许幼儿独自乘坐游乐设备。14岁以下儿童不宜乘坐过山车等激烈、刺激的游乐设施。

(上接第一版)该项目作为行业前沿专网通信产品,可广泛应用于公共安全、轨道交通、应急救援等领域,为关键任务提供高效、稳定的指挥调度通信保障。

在时频器件领域,远东通信推出了国内首款具有完全自主知识产权的SMD陶瓷封装SC切晶体谐振器,打破了国外企业长期垄断,填补了国内技术空白,恒温晶振出货量约占全球30%。

在公司生产车间的恒温晶振荡器生产线,映入眼帘的是一台台先进的自动化设备和井然有序的操作人员。“恒温晶振是一种高端的时钟频率器件,在通信网络设备中必不可少,可以说是一切通信系统的‘心脏’。”远东通信晶振研发工程师张文

努力打造专网通信“信息高速公路”

平说,远东通信自1994年开始涉足时频器件产业,当时国内还没有具备高端恒温晶振生产能力的厂家,器件供应需求严重依赖进口。

“要想实现恒温晶振产业化,必须把晶振专用芯片的核心技术抓在自己手里。”带着这种信念,远东通信开启了对恒温晶振专用芯片核心技术的探索和突破之路。从2004年自主研发的第一代芯片,到目前量产应用的第九代芯片,再到如今正在研发中的第十代芯片,芯片体积越来越小、内部集成度越来越高,功能越来越强大,这背后是远东通信研发团队20年来在核心技术上的不懈追求与努力。

“科技创新是发展新质生产力的

核心要素。我们将持续加大研发投入,围绕专网通信、数智应用、通信元

器件三大业务板块,推出更多创新产品和解决方案,为信息通信行业高质量发展提供全面技术支撑。”远东通信副总裁张松铁说。

记者手记

在鹿泉区,我市规划建设了占地2.6万亩的新一代电子信息产业园,将培育壮大集成电路、现代通信、汽车电子、软件研发四大产业链作为主攻方向,先后引进培育了博威集成电路、远东通信、海康威视、神码软件等一批行业龙头企业。

为促进传统产业向高端化、智能化、绿色化转型,远东通信持续加大专网通信及人工智能、大数据

等新一代信息技术研发创新力度,在专网通信、数智应用等领域初步形成较为完整的技术和产品体系,并针对行业用户需求推出高效、智能、绿色的数字化解决方案。

“领军”企业的数量和质量,往往能展现出一座城市的创新活力。作为新一代电子信息领域经济发展的“风向标”,远东通信不仅是科技创新型企业的代表,还是区域新质生产力蓬勃发展的代言人。

(上接第一版)如今,她在照顾好宝宝和宝妈的同时,乳房护理、保健按摩、小儿推拿、花式糕点制作等样样精通。“把家人交给宋姐,我们放心。”每次收到客户这样的肯定,宋宁宁都觉得一切付出都值得。

为了满足市场对家政工作多样化和精细化的需求,市妇联不断加大家政技能培训力度。今年以来,已开展线上线下家政技能培训847场,受益妇女达到2.26万人。

“我们公司有8名‘河北福嫂’,早在今年3月份就已经全部预约出去。像‘河北福嫂’这样的高端家政服务员,在市场上特别受欢迎,需要提前一年预约。”在柒月家政公司见到张晓娜

在服务“一老一小”赛道上逐梦前行

时,她正在电脑前一边查看订单和岗位匹配情况,一边通过视频为用户的同事作老人护理方面的连线指导。2023年,张晓娜连续斩获了家政服务职业技能大赛市级一等奖、省级优秀奖。

通过大赛的历练,张晓娜从一名普通育婴师成长为家政培训讲师。她现在抓住一切机会参加学习交流活动,总结收集科学护理理念。“家政培训讲师就要把最新的、最科学的家政理念传递出去。”张晓娜说。

为打通家政人员成长通道,市妇联与市商务局、市总工会等部门联合举办家政服务职业技能大赛,选拔优

军田说。近日,市妇联创新启动巾帼家政进社区(乡村)结对机制,沐瑾家政与三个县(市、区)结对,眼下,针对县(市、区)实际情况,李军田开始着手准备新的培训课程。据统计,今年以来,全市已开展巾帼家政进社区(乡村)活动1899场次。通过活动下沉,把优质的资源送到妇女群众家门口。

为家政人才搭建成长阶梯,铺就圆梦之路。据统计,今年全市共培育河北省五星级巾帼家政基地13个、五星级河北福嫂39个。目前已建立起涵盖346名优秀家政服务员的信息储备库。筛选品质高、信誉好的巾帼家政基地企业、培训学校76家,成为巾帼家政进社区(乡村)的主力。

栾城区居民胡艾敏说,这两年明显感受到栾城区夜间消费环境的变化,古栾水镇打造夜经济集聚区后,每到夜晚都会有很多人来这里休闲娱乐。特别是最近古栾小西湖湖畔的啤酒广场开始营业后,

露营区域的野餐和派对也明显热闹起来,湖畔休闲区还设有儿童游乐设施,亲子家庭也能在这里度过愉快的时光。

市商务局有关负责同志表示,我市将促进夜经济繁荣作为

开通“云间”就业服务直达车

“工会帮就业”直播带岗石家庄专场举办

本报讯 (记者 戴丽丽)省总工会“工会帮就业”主题就业服务活动近日举办石家庄直播带岗专场。活动共推荐48家企业参与,招聘人数760余人。招聘岗位涵盖新一代电子信息、先进装备制造、新能源、现代食品等多个行业。

直播活动现场,石家庄煤矿机械有限公司人力资源部副部长冯向辉谈起这笔稳岗返还资金说:“审批程序简洁、速度还很快,真正解决了企业的实际困难。我们公司把这笔资金用于职工技能培训,促进职工技能的提升。”

市总工会有关负责同志表示,将持续深化“工会帮就业”行动,以“工会+”模式,加大与人社、教育等部门协作,为职工和企业搭建“线上+线下”就业服务平台,在全市开展多类别、多形式的就业服务活动。

石家庄科林电气股份有限公司人事经理程馨表示,通过直播带岗这种新模式,企业能够更高效地与求职者互动沟通,精准对接人才需求,为求职者带来更多的岗位选择,为企业和求职者都提供了极大的便利。

石家庄市总工会有关负责同志表示,将持续深化“工会帮就业”行动,以“工会+”模式,加大与人社、教育等部门协作,为职工和企业搭建“线上+线下”就业服务平台,在全市开展多类别、多形式的就业服务活动。围绕困难职工子女、转岗待岗职工、新就业形态劳动者、高校毕业生特别是职业院校毕业生,开展“精准+订单”式就业培训和就业指导服务,努力推动工会就业工作体系化、服务品牌化,渠道多元化,为我市高质量就业工作构建全场景式服务。

30所中小学成为首批科学教育实验校

本报讯 (记者 宋子婧)6月19日,记者从市教育局了解到,为进一步加强新时代中小学科学教育,我市在组织申报首批全国中小学科学教育实验区、实验校工作的基础上,确定了长征街小学、中山路小学、市第四十七中学等30所学校为石家庄市首批中小学科学教育实验校。

据悉,石家庄市首批中小学科学教育实验校建设周期为2024年至2026年。各实验校将围绕建立科学教育统筹保障体系、加强科学类课程建设、强化实验探究教学、拓展科学活动资源、实施学生多元评价等方面,动员社会各方资源力量,积极支持、指导中小学校开展科学教育,激励青少年好奇心、想象力、探求欲。

按照要求,各实验校将配齐配好实验仪器设备和教师资源等,为科学教育教学提供软硬件支撑,创新课程实施机制,开好必修课和选修课,打破固定的班级、学科和课时安排,对有潜质的学生早发现早培养,满足多样化学习需求。同时,鼓励实验校与具有科学教育功能的机构(馆所、基地、园区等)建立常态合作,深入开展“请进来”“走出去”活动,并针对不同学段精心设计实验等实践性教学内容,注重与多学科融合教育、人工智能教育、社会实践等有机结合。各实验校还将把学生实验、探究实践能力表现纳入综合素质评价,推动教学评一体化设计与实施,促进学生核心素养发展。

“招手”上车 “按铃”下车 6条响应式公交线路正式开通

本报讯 (记者 宋钧)为进一步提升公交运行效率,推动省会绿色出行,6月19日,石家庄交投集团所属市公交集团开通1002路、1101路等6条响应式公交,将减少无效停站,为市民带来更快捷、更灵活、更时尚的公交出行新体验。

“在下一站停靠前,有人按下车间门处的‘下车铃’,我们就会在这一站停车。如果没有乘客告知下车,也没有人在车间招手,车就不停了。”在响应式公交1002路上,公交司机李师傅告诉记者。在公交1002路红旗大街站,记者看到,站牌上增设了“响应式停靠,上车请招手”标识,公交车的前风挡处、上车门处、下车门处都贴有相关标识,指引乘客如何上下车。

1002路是市区通往元氏客运

站的一条公交线路,从火车站西广场站发车,途经公交驾校站、红旗大街站、碧桂园站、西三教花卉市场站、河北外国语学院站、殷村站等。该线是省会公交首批响应式公交其中之一,预计运行时间将缩减三分之一,大大提高通行效率,为市民往返元氏与市区提供便利。

据介绍,我市第一批响应式公交涉及1001、1002、1003、1101、机场专线、新乐专线共6条线路,这种运营方式与以往常规线路不同,打破了逢站必停的规则,在运营车辆上增加相关设备,乘客在需要下车的站点提前按铃示意,司机便会根据铃声停靠,避免了不必要的站点停车,进一步提高了公交的运行速度和准点率,不仅有助于缩短乘客的出行时间,还能更好地优化公交资源。

喷洒作业 降温抑尘



为应对高温天气,我市环卫部门加大环卫车辆道路喷洒作业的方式为城市道路降温抑尘。图为6月19日,雾炮车在中山东路进行喷洒作业。本报记者 郭磊 摄

电商平台“618”大数据出炉

石家庄在全省城市中购买力最强

本报讯 (记者 焦莉莉)电商平台如火如荼的“618”网络集中促销活动落下帷幕。截至6月18日24时,来自京东平台的消费大数据显示,今年“618”活动中,河北省购物用户数、下单量增速分别居全国第6位、第9位;在河北省内,石家庄市是购买力最强的城市。

聚焦河北省本地品牌来看,衡水老白干是此次京东“618”活动中河北省消费者最为关注的本地品牌,其中口粮白酒是最受关注的本地产品。今年“618”网络集中促销活动持续时间较长,恰好与端午节重逢,所以粽子作为时令食品呈现出高增长的销售态势;此外,河北省消费者下单的公路自行车、御厨产品、功能沙发、拍立得成交额同比分别增长211%、159%、142%、132%。

从京东平台上河北省居民的订单数据来看,大件家电、3C数码产品的人均消费金额高,开关插座、冰淇淋、面膜等产品人均购物件数较多。从消费群体来看,相较于00后消费者对电子产品偏好的偏好,80后消费者买走了更多的奶奶奶嘴、婴童纸尿裤、宝宝零食等婴童产品,银发族则更关注蛋类、膏贴、血糖仪等营养类或保健类产品。

“以旧换新”活动拉动了消费需求的新一轮增长。“618”网络集中促销活动期间,京东联合河北省等多个省份和城市的政府部门给予消费者补贴加码。其中,北京、河北、湖北等地的家电家居以旧换新成交额同比增长超100%,成功撬动换新需求市场,在促消费中发挥了重要作用。